

急救 120 大雪中创下出诊新高

心脑血管病和摔伤患者不少

□记者 王春霞

本报讯 近两天来,全市各急救站的医护人员冒着冰雪奔波在抢救生命的路上。统计数字显示,1月3日17时至5日8时,市急救指挥中心共调派出诊148次,有效出诊127次,抢救转运病人131人。1月4日8时至5日8时,有效出诊84次,抢救转运病人86人,刷新了2017年11月9日83次的出诊纪录,创下新高。

1月3日晚,鹰城迎来大雪,市

急救指挥中心迅速启动应急预案,加强值班力量,增开一个接电话座席,专门用于急救车出诊过程中与现场的沟通、与患者家属的联系,确保院前急救顺利开展。

统计数据显示,1月3日17时至5日8时,市急救指挥中心共调派出诊148次,有效出诊127次,抢救转运病人131人。其中心脑血管病32人,其他内科疾病23人,中毒6人(酒精中毒3人,一氧化碳2人,农药中毒1人),外伤36人(摔伤22人,

车祸8人,其他外伤6人),妇产科6人,其他25人,死亡3人。仅1月4日8时至5日8时,共调派车辆101次,有效出诊84次,抢救转运病人86人。其中心脑血管病23人,其他内科疾病17人,中毒3人(一氧化碳中毒2人,酒精中毒1人),外伤23人(车祸4人,摔伤15人,打架外伤4人),妇产科3人,其他14人,死亡3人。这24小时的出诊量,刷新了2017年11月9日83次的出诊纪录,创下了出诊新高。

市急救指挥中心副主任白红说,这一新的出诊纪录是在大雪封路的恶劣天气,出诊时间较平常延时三倍的情况下创造的,有的急救人员从早上一直忙到下午三点多,连午饭都没顾上吃。

1月4日上午11点多,平煤神马医疗集团总医院急救站急诊科分诊台的120急救电话警报声骤然响起,“平煤神马集团四矿矿区有位老人突发昏迷需要急救”。出诊人员拿到派车单后,提着急救箱就冲了

出去。在满是积雪的四矿矿院拱桥前,救护车无法向前行进。急救人员当即决定抬着担架步行到患者家。由于雪大路滑,到达目的地时,他们的裤管都湿透了。患者是一位80多岁的老人,呈昏迷状,医生初步诊断为脑血管病。出诊护士立即为患者测量生命体征,采取必要的急救措施,随后出诊医生、护士、司机和担架工冒着风雪将患者抬到1.5公里外的救护车上。最终,患者被安全送到医院救治。



市区建设路路段一家汽车修配店内,店员为一辆轿车装防滑链。本报记者 彭程 摄

防滑链大卖 精明商家日赚两三万元

□记者 王春生

本报讯 大雪冰冻天气,很多市民为确保出行安全为爱车加装防滑链,一时间市区汽车维修铺生意火爆,有精明商家一天狂赚两三万元。

昨天上午,记者在市区建设路路段天惠汽配城看到,数十家开门营业的店铺中,销售防滑链的汽车维修店和美容店生意格外好,前来购买防冻液、防滑链的车主络绎不绝。

“我们提前储备了防冻液,这两天销量大增。”天惠汽配城东门外北侧一汽车维修点的王姓

老板告诉记者,当天上午,他已为好几辆车更换了十多桶防冻液。这位老板称,尽管防冻液热销,但价格没有太大浮动,每桶售价60元左右。

相比防冻液,防滑链的销售可称得上火爆。一些汽车美容店和维修点老板表示,1月4日是生意最忙的时候。“有店铺一天装了200多套防滑链,中午店员们忙得饭都没吃。”一位不愿透露姓名的店主告诉记者,大多数店铺储备的防滑链不多,很快就销完了,但有的店铺储备得多,以前200元一套的防滑链如今买到300多元,“有老

板一天就挣了两三万元”。

对备货大赚的同行,一些店主并不羡慕。有店主称,前两年也有人根据天气预报备了很多防滑链,结果雪下得不大,备的货因生锈赔了钱,“今年雪下得大,人家赶上好时候了”。

根据市气象部门的预报,我市明天将再次迎来降雪天气过程。汽修店老板王剑科提醒车主,大雪冰冻天气行车安全系数低,驾车需慢行、缓行,“虽然防滑链为车辆出行增添了保障,但时速仍不应超过50公里。同时,应尽量避免急刹车,否则会损坏防滑链”。

不分昼夜除雪破冰 市区交通秩序恢复正常

□记者 傅纪元

本报讯 我市发布“扫雪令”后,各区、各单位和部门及时组织人员清扫门前积雪,破冰除雪还路于民。记者昨天从市创建办和市环卫办了解到,从1月3日晚降雪开始,市区环卫、住建城管系统职工连续奋战在除雪第一线。截至昨天下午,市区各主次干道畅通。

昨天上午9点多,在市区建设路与光明路交叉口处,一台铲车正在清理机动车道上的冰雪。据新华区环卫局有关人士介绍,自下雪以后,市区气温骤降,环卫工人夜里不间断在路面上投放融雪剂,可仍然出现路面

上冻状况。雪停以后,该部门立即出动车辆,在辖区主要道路上撒融雪剂,出动铲车除雪破冰,同时对人行道、公交站台等客流量较大的地段进行人力除雪。昨天上午11点多,记者途经建设路、中兴路等道路时,看到路面已经露出本色,交通秩序良好。

记者随后从市创建办和市环卫办了解到,昨天凌晨,市区部分路段出现冰冻现象,但交通基本通畅,未发生重大交通事故。经过环卫、住建城管系统及各区、各单位和部门共同努力,截至昨天下午,老城区主次干道及桥梁的积雪基本得到清理,新城区辖区内道路积雪均已清除,部分道路路面已经打扫干净。

融雪剂会伤孩子眼? 谣言! 环卫部门:融雪剂的主要成分是盐 对人体没有实际性伤害

□记者 傅纪元

本报讯 “环卫部门已开始全面撒融雪剂,预防路面结冰,提醒大家一定不要把路上的雪弄到脸上,对眼睛有伤害。请家长们告诉孩子,玩雪的时候可千万别把雪往对方脸上撒,特别是马路边的雪。雪里有融雪剂,对眼睛有危害!接下去,让更多的人知道。有宝宝的一定要注意!”连日来,不少家长在微信朋友圈转发这样一条微信。对此,市环卫办及新华区环卫局昨天在接受记者采访时表示:目前我市使用的融雪剂主要成分是盐,对人体没有实际性的伤害。请大家不要再转发

类似的信息。

市环卫办有关人士说,近年来,环卫部门从没有接到过因为使用融雪剂而对市民造成伤害的事例报告。降雪停止后,为了尽快恢复城市道路的正常通行,环卫部门会在市区主要道路、桥梁抛撒适量融雪剂。市区道路以人工除雪、机械除雪为主,撒融雪剂除雪仅为辅助手段。市区广场、公园、小区以及道路的人行道、非机动车道都未投撒融雪剂。

该人士说,我市使用的融雪剂主要成分是盐,酸碱性不强,对人体没有实际性伤害,这种物质如果进入眼睛可能会产生不适,用清水清洗即可。

全力应对冰雪天气 交警全员上路保畅通

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安交警支队获悉,为应对冰雪恶劣天气给道路通行带来的不利影响,近两天来,我市交警全员上路,确保道路安全畅通。

昨天一大早,记者外出采访,看到市区主要道路被冰雪覆盖,机

动车龟速行进,且主动保持与前车的距离;有行人骑电动车在慢车道上艰难行驶。上午9时,记者赶到市公安交警支队,办公楼内鲜有人影,值班民警告诉记者,一大早市公安局副局长毛卫东、市公安交警支队支队长侯树岭已带队到各县(市、区)督导当地交警应对恶劣天气应急处置的情况了。在六楼指挥中

心,市公安交警支队政委于峰和副支队长李景国等人面对大屏幕,指挥市区各派出所交警巡防大队在路面疏导交通。李景国说,除留少量民警值班备勤外,支队大部分民警已经赶到高速公路、市区各条主要干道上执勤了。

据介绍,昨天早上,根据冰雪天气交通管理应急处置工作预案,我

市高速公路入口全部实施封闭,交警全员上路执勤,加强视频巡逻,加强路面管控。安排警力在市区急弯陡坡、长下坡路段、高架桥和事故多发路段指挥、疏导交通。由于大雪封路,出行车辆较少,与往日相比,近两日交通事故明显下降,且大都是由于路面结冰车辆打滑造成的轻微擦碰事故。

市公安交警支队有关人士提醒市民,出现雨雪结冰恶劣天气,请优先选择公交车、步行等方式出行。驾驶员雪天行车应及时掌握路况信息和天气信息,文明行车,控制好车速及安全车距。行经桥梁、陡坡、拐弯时要提前减速,避免猛打方向和踩紧急制动,防止车辆失控出事。